5.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ 
 “Test 25”  Bölüm 3: 
     Isı Maddeleri Etkiler
1)
Metal bir telin boyu, kışın 20 cm olarak ölçülmüştür. 


İlkbahar ve yaz mevsimlerinde bu telin ortalama boyu kaç cm olabilir?



  İlkbahar


  Yaz

A. 22 cm



22 cm
B. 22 cm



21 cm
C. 18 cm



22 cm
D. 22 cm



24 cm
2)
Bilgi: Isı alan maddeler genleşir.


Aşağıda verilen durumların hangisi bu bilgi ile açıklanamaz?

A. Yazın elektrik tellerinin sarkması

B. Sıcak suya tutulan konserve kapağının rahat açılması

C. Demiryolu rayları kışın döşenirken aralarında genleşme payı bırakılması

D. Buzdolabına bırakılan su dolu cam şişenin bir süre sonra kırılması

3)




İki direk arasına asılan telin daha az sarkması için;

I. Direkler birbirine yaklaştırılmalı


II. Tel ısıtılmalı


III. Tel soğutulmalı

verilen işlemlerden hangileri yapılmalıdır?


A. Yalnız II


B. Yalnız III


C. I ve II


C. I ve III

4)
Aşağıdakilerden hangisi maddelerin genleşme özelliğinden yararlanılarak yapılan araçlardan değildir?
A. Teraziler

B. Termostatlar

C. Termometreler

D. Yangın alarm sistemleri

5)


 



Paranın delikten daha rahat geçebilmesi için aşağıdaki işlemlerden hangisinin yapılması en uygundur?


Madeni para

Metal levha

A. Isıtılmalı

soğutulmalı
B. Soğutulmalı

soğutulmalı
C. Isıtılmalı

ısıtılmalı
D. Soğutulmalı

ısıtılmalı
6)
Sıvılar, ısının etkisiyle buharlaşır ve gaz haline geçer. Buharlaşma sırasında sıvılar çevresinden ısı alır. 


Aşağıda verilen seçeneklerden hangisinde buharlaşma görülmez? 

A. Yıkanan giysilerimizin kuruması 

B. Elimize dökülen kolonyanın bir süre sonra yok olması 

C. Yazın göllerin ve denizlerin sularında azalma olması 

D. Kışın döşenen demir yolu rayları arasında boşluk bırakılması.

7) 

         [image: image1.emf]

Yukarıdaki şemada, bir maddeye ait hâl değişimleri numaralarla gösterilmiştir. 


Bu hâl değişimlerinden kaç tanesi aşağıda doğru olarak belirtilmiştir?

I- Erime
II- Yoğunlaşma (yoğuşma)
III- Buharlaşma
IV- Donma
A. 4 

B. 3 

C. 2 

D. 1
8)
Güneş aşağıdaki şişelerin hangisinin içindeki suyu daha çabuk ısıtır? 


A. siyah



B. sarı




C. beyaz


D. pembe
9)
Dört balon eşit miktarlarda şişirilip sıcaklıkları farklı odalara konuluyor.


Aşağıdaki balonlardan hangisinin bulunduğu oda en soğuktur?

A. 



B.


C.



D.

10)
Sıkışan cam kavanozun metal kapağını açabilmek için kavanozu ters çevirerek su dolu kap içine koyarız.


Kavanozun kapağının kolay açılması;


I. Isıtılan maddeler genleşir.


II. Metalin genleşme özelliği camınkinden fazladır.


III. Cam büzülmüş, metal genleşmiştir. 

verilenlerden hangileri ile açıklanabilir?

A. Yalnız I


B. Yalnız II

C. I ve II


C. II ve III

11)
I. Her sıcaklıkta gerçekleşir.


II. Ortamdan ısı alarak gerçekleşir.


Yukarıda özellikleri verilen hal değişimi olayı aşağıdakilerden hangisidir?


A. kaynama
B. buharlaşma


C. erime
D. yoğunlaşma

12)
I. Genleşme payı bırakılmayan metal boruların bükülmesi


II. Yazın bazen metal çerçeveli gözlüklerin camlarının düşmesi


III. Sıcak çay dökülen cam bardağın çatlaması


Yukarıdaki durumlardan hangileri genleşmenin zararlı etkilerine örnek verilebilir?

A. I ve II


B. I ve III


C. II ve III


C. I, II ve III

13)
Aşağıdaki olaylardan hangisinde maddenin hal değişimi gözlenmez?
A. Buharlaşan suların yağmur olarak yere inmesi

B. Yer altı sularının denizlere ulaşması

C. Soğuk havalarda pencerelerde buğulanma görülmesi

D. Dondurmanın erimesi

14)
Şekilde verilen metal çubuklardan X, Y’den uzundur.


Aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılırsa her iki çubuğun boyu eşit hale gelebilir?

A. X ısıtılırsa

B. Y soğutulursa

C. Y ısıtılıp, X soğutulursa

D. X ısıtılıp, Y soğutulursa

15)
Büşra: Isınan maddeler genleşir, soğuyan maddeler büzülür.


Nesrin: Farklı katıların genleşmesi birbirinden farklı olur.


Öykü: Sıvılar gazlardan daha çok genleşir.


Ebru: Kaloriferin üzerine konulan balonun şişmesi, gazların genleştiğini gösterir.


Hangi öğrencinin verdiği bilgi yanlıştır?

A. Büşra


B. Nesrin

C. Öykü



D. Ebru

16)

I. K ısıtılıp, L soğutuluyor.


II. K soğutulup, L ısıtılıyor.


I ve II durumlarında K ve L çubuklarının son boyları aşağıdakilerden hangisindeki gibi olur? 

	
	I
	II

	
	K
	L
	K
	L

	A.
	52
	52
	48
	52

	B.
	52
	48
	47
	53

	C.
	47
	53
	52
	48

	D.
	47
	53
	52
	52


                                                Sınıf Öğretmeni
tel 





     





Yandaki şekilde verilen madeni para, metal levha üzerindeki delikten ancak geçebilmekte-dir.





Madeni


para





Metal levha





X





Y





K





L 





	Aynı tür metalden yapılmış eşit kütleli K ve L cisimlerinin ilk boyları eşit olup 50 cm dir.









